

1. ΟΙ ΤΡΙΚΑΛΙΝΟΙ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ ΣΤΙΣ ΕΠΑΛΞΕΙΣ

Μέσο: ΠΡΩΙΝΟΣ ΛΟΓΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .26/10/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/10/2023

Σελίδα: 4



Οι Τρικαλινοί Φυσικοθεραπευτές στις επάλξεις

Η χθεσινή μέρα ήταν απεργίας ζητώντας αύξηση προϋπολογισμού για το θέμα της υγείας

Στην χθεσινή μονοήμερη απεργία των φυσικοθεραπευτών συμμετέχουν οι συμβεβλημένοι με τον ΕΟΠΥΥ. Παράλληλα, ο Πανελλήνιος Σύλλογος απήυθνε κάλεσμα «και στους συναδέλφους του Δημόσιου & του λοιπού ιδιωτικού τομέα», να μετάσχουν στην κινητοποίηση.

Του Χριστόφορου Παπαθανασίου

Στην Αθήνα πραγματοποιήθηκε συγκέντρωση διαμαρτυρίας (12 μ.) έξω από το Υπουργείο Υγείας με κυρίαρχα ζητήματα την άμεση αύξηση του προϋπολογισμού για την υγεία και ειδικά για την



Τα προβλήματα τους εξέφρασαν οι τρικαλινοί φυσικοθεραπευτές

φυσικοθεραπεία, με βάση τις πραγματικές ανάγκες των

ασφαλισμένων. Μία ώρα νεώριτερα (11 π.μ.) έγινε στα Τρί-

καλα παράσταση διαμαρτυρίας στα Γραφεία του τοπικού

ΕΟΠΥΥ (Αδαμαντίου Κοραή 4).

Οι απεργοί άπλωσαν ένα τεράστιο και... λίαν εύγλωττο πανό, ενώ δηλώσεις στους δημοσιογράφους έκανε ο γραμματέας του Περιφερειακού Τμήματος Τρικάλων - Καρδίτσας Ιωάννης Λαμπρίδης.

Όπως τόνισε, «έχουμε διαμαρτυρηθεί επανειλημμένα για τα μέτρα των clawback και rebate, που πρέπει να καταργηθούν και έχουν στοιχίσει στους φυσικοθεραπευτές από το 2013 πάνω από 180.000.000 ευρώ, ως απώλεια εισοδήματος από τη μη καταβολή των δεδουλευμένων.

Μάλιστα, από το 2013 η τιμή αποζημίωσης της συνεδρίας φυσικοθεραπείας μειώθηκε από 20 σε 15 ευρώ».

2. ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΩΝ ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΩΝ

Μέσο: ΓΝΩΜΗ ΠΑΤΡΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .28/10/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/10/2023

Σελίδα: 3



Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΧΑΪΑΣ ΤΗΣ «ΝΙΚΗΣ», ΣΠΥΡΟΣ ΤΣΙΡΩΝΗΣ

Στο πλευρό των φυσικοθεραπευτών



Στην κινητοποίηση των φυσικοθεραπευτών στην Αθήνα παραβρέθηκε ο βουλευτής Αχαΐας του Δημοκρατικού Πατριωτικού Κινήματος «ΝΙΚΗ», Σπυρίδων Τσιρώνης.

Συναντήθηκε με τον πρόεδρο του συλλόγου, **Πέτρο Λυμπερίδη** στα γραφεία του συλλόγου και είχαν εκτενή συζήτηση για τα θέματα της πανελληνίας κινητοποίησης αλλά και ευρύτερα ζητήματα που απασχολούν τον κλάδο. Ο κ. Τσιρώνης αντιμετωπίζει με ιδιαίτερη ευαισθησία τα συγκεκριμένα θέματα, αφού, όπως είναι γνωστό, έχει την ιδιότητα του **φυσικο-**θεραπευτή.

Στη συνέχεια συμμετείχε στην παράσταση διαμαρτυρίας μπροστά από το Υπουργείο Υγείας, στο πλαίσιο της οποίας συναντήθηκε με πολλούς συναδέλφους του από την Αχαΐα

που συμμετείχαν στην κινητοποίηση.

Ερωτηθείς για τις κινητοποιήσεις ο κ. Τσιρώνης ανέφερε: «Ήρθα για να δηλώσω την συμπαράστασή μου στα δίκαια αιτήματα του **Π.Σ.Φ. (Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών)**, τόσο για την αύξηση του προϋπολογισμού για τις **φυσικοθεραπείες**, όσο και για τα απαραίτητα, μνημονιακά μέτρα του clawback (ποσοστό επιστροφής από την υπέρβαση του προϋπολογισμού) και του **rebate** (κλιμακωτά ποσοστά επιστροφών). Ενημερώθηκα από τον πρόεδρο του **Π.Σ.Φ. Πέτρο Λυμπερίδη** και υποσχέθηκα να θέσω τα δίκαια αιτήματα του κλάδου στον αρμόδιο υπουργό και να προωθήσω τα θέματα του συλλόγου με όλες τις δυνατότητες που μου παρέχει η βουλευτική ιδιότητα».



Υπό επεξεργασία το σχέδιο νόμου για την αντιμετώπιση αγγειακών εγκεφαλικών

ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΡΜΟΔΙΩΝ ΦΟΡΕΩΝ

Στη σωστή κατεύθυνση κινείται, σύμφωνα με την πλειοψηφία των φορέων που εκλήθησαν από την αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή, η νομοθετική πρωτοβουλία της κυβέρνησης για τη δημιουργία Εθνικού Δικτύου Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας για την αντιμετώπιση ασθενών με Αγγειακά Εγκεφαλικά Επεισόδια (ΜΑΦ ΑΕΕ).

Στο πλαίσιο της επεξεργασίας του παραπάνω νομοσχεδίου από την επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, ο πρόεδρος του Ελληνικού Οργανισμού Εγκεφαλικών, Γ. Ντάιος είπε ότι το νομοσχέδιο κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση ενώ πρότεινε τη δημιουργία ακόμα μίας ΜΑΦ ΑΕΕ στη Θεσσαλονίκη (Ιηποκράτειο) και μίας στην 1η ΥΠΕ Αθήνας (Λαϊκό) ενώ ζήτησε καλύτερο σχεδιασμό κλινών ανά μονάδα.

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχ. Γιαννακός είπε ότι «δεν μπορεί να είμαστε αρνητικοί» σε μια τέτοια πρωτοβουλία. Σημείωσε επίσης ότι, ενώ δεν υπάρχουν πλέον διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, δυστυχώς, μέρα-μέρα, κλείνουν κρεβάτια, λόγω έλλειψης νοσηλευτών και γιατρών.

Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ), Αθ. Εξαδάκτυλος είπε ότι είναι πολύ θετική η δημιουργία ΜΑΦ για εγκεφαλικά καθώς θα



βοηθήσει ανθρώπους να επιβιώσουν και να μειωθούν οι σχετικές βλάβες. Αναρωτήθηκε επίσης εάν θα δούμε νέες προσλήψεις και εάν θα επαρκούν, για τα 17 κέντρα, οι ιατροί που μπορούν να διενεργούν εμβολισμούς.

Ο γενικός γραμματέας της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), Παν. Παπανικολάου είπε ότι «είμαστε αρνητικοί στο νομοσχέδιο» καθώς -μεταξύ άλλων- παραμένουν ακάλυπτες πολλές περιοχές της χώρας όπως η Κρήτη και ο Πειραιάς, και ζήτησε συνάντηση του υπουργού Υγείας με τους νοσοκομειακούς γιατρούς για να διορθωθούν διατάξεις του νομοσχεδίου.

Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, Π. Λυμπερίδης είπε ότι πρόκειται για μια πολύ καλή πρωτοβουλία και πρότεινε τη δημιουργία κέντρων σε κάθε νομό καθώς και πρόσληψη νέου προσωπικού και ιδιαίτερα φυσικοθεραπευτών.

Η πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Εντατικής Θεραπείας, Μ. Θεοδωρακούλου μίλησε για μια πολύ σημαντική

κίνηση της Πολιτείας και ζήτησε να γίνουν όλα τα βήματα ώστε οι νέες ΜΑΦ να είναι αποδοτικές για γιατρούς και ασθενείς.

Ο πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης, Μ. Σγάντζος είπε ότι το νομοσχέδιο έρχεται να καλύψει ένα τεράστιο κενό και ζήτησε να αναφέρεται στο νομοσχέδιο, ως υποχρεωτική, η ύπαρξη ιατρού φυσικής ιατρικής και αποκατάστασης στις ΜΑΦ ΑΕΕ.

Ο διοικητής του ΚΑΤ, Ιω. Ηλιόπουλος είπε ότι, ταυτόχρονα με την ανάδειξη των ΜΑΦ ΑΕΕ, θα πρέπει να δοθεί έμφαση και στη δημιουργία κλινικών αποκατάστασης με αυξημένες κλίνες.

Σημειώνεται ότι η επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής τάχθηκε υπέρ της αρχής του νομοσχεδίου «κατά πλειοψηφία». «Ναι» ψήφισαν η ΝΔ, «παρών» δήλωσαν ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ΚΚΕ, και «Σπαρτιάτες», ενώ «επιφύλαξη» εξέφρασαν ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, Ελληνική Λύση, «Νίκη» και Πλεύση Ελευθερίας. **DPH**



ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ: Έκαναν απεργία διεκδικώντας την αύξηση της χρηματοδότησης για την υγεία (ΦΩΤΟ)

Απεργία και συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας πραγματοποίησαν την Τετάρτη οι φυσικοθεραπευτές με κάλεσμα του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών. Δυναμικό «παρών» έδωσε η «Αγωνιστική Συσπείρωση» Φυσικοθεραπευτών απαιτώντας αύξηση της χρηματοδότησης για την υγεία και αποφασιστική ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Αντιπροσωπεία των απεργών συναντήθηκε με τον υπουργό Υγείας Μ. Χρυσοχοϊδη, ο οποίος αρκέστηκε να δώσει ψίχουλα. Ο υπουργός ισχυρίστηκε ότι θα δοθεί αύξηση – κοροϊδία 2 εκ. στον προϋπολογισμό της φυσικοθεραπείας, ενώ έκανε λόγο και για αύξηση της συμμετοχής της συνεδρίας (πληρωμή του ασθενούς) από το 10% στο 15%. Στην ουσία δηλαδή η κυβέρνηση φορτώνει στους ασθενείς παραπάνω κόστος συμμετοχής, προκειμένου να μην επιβαρύνεται το κράτος. Η «Αγωνιστική Συσπείρωση» Φυσικοθεραπευτών σημειώνει ότι «ο κρατικός προϋπολογισμός που ψηφίζεται σε λίγο καιρό, όσον αφορά στις παροχές υγείας, αποτυπώνει για άλλη μια χρονιά τη διαχρονική και εξολοκλήρου μετατόπιση των αναγκών υγείας του λαού στις πληρωμές των ασφαλιστικών εισφορών και στο όριο που αυτές επιτρέπουν. Γι' αυτό και διαχρονικά οι περικοπές στον κανονισμό παροχών του ΕΟΠΥΥ και στις φυσικοθεραπείες διευρύνθηκαν αλλά και επιβλήθηκε στους ασφαλισμένους ποσοστό συμμετοχής 10%. Μάλλον αυτή η κυβέρνηση αλλά και οι προηγούμενες, έχουν μπερδέψει τα δισεκατομμύρια που μοιράζουν στους επιχειρηματικούς ομίλους με τα μικροποσά που με το στανιό δίνουν για την υγεία του λαού». Επισημαίνει ότι «η αποδοχή από μεριάς της πλειοψηφίας των παρατάξεων του ΚΔΣ της λογικής των κλειστών προϋπολογισμών του ΕΟΠΥΥ και του νόμου για clawback και rebate, μας έχει φέρει σήμερα σε αυτήν την κατάσταση. Οι ευθύνες της ηγεσίας του συλλόγου είναι μεγάλες για τον εφησυχασμό που διέσπειρε στον κλάδο με τα ψίχουλα που κάθε φορά απέφεραν οι διαπραγματεύσεις “σε καλό κλίμα” και η διπλωματία. Δεν είναι μόνο το Clawback και Rebate αλλά μια αλληλουχία πραγμάτων που συμπληρώνουν το παζλ ενός προδιαγεγραμμένου δρόμου που οδηγεί στο λουκέτο, στη συντριβή του μικρού εργαστηρίου και στο γιγάντωμα των μεγάλων. Όλα τα παραπάνω υπαγορεύονται από το βασικό στόχο της κυβέρνησης που είναι το “λίγα για λίγους και για λίγο”, τα υπόλοιπα όποιος και εάν έχει να τα πληρώσει. Πάνω σε αυτόν τον άξονα τόσο η κυβέρνηση της ΝΔ όσο και οι προηγούμενες προχώρησαν σε περικοπές των δαπανών και των παροχών από το κράτος και τον ΕΟΠΥΥ ως απαραίτητη προϋπόθεση για να μη θιγούν οι αντιλαϊκοί δημοσιονομικοί τους στόχοι, για να μη θιγεί η κερδοφορία των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων... Ως ΑΣΥΦ είμαστε ενάντια στο διαχωρισμό και τη διάσπαση του κλάδου! Όλοι μαζί πρέπει να πάμε μαχητικά, αγωνιστικά σε συμμαχία με τους ασθενείς μας, τους εργαζόμενους άλλων κλάδων στη διεκδίκηση των αναγκών και των δικαιωμάτων μας που προκύπτουν από την ανάπτυξη της επιστήμης τον 21ο αιώνα. Η κυβέρνηση και οι σύμμαχοί της απεχθάνονται τα συγκροτημένα δικαιώματα, δεν θέλουν οργάνωση, συλλογική δράση». Η ΑΣΥΦ διεκδικεί: Δημόσια και δωρεάν πρόληψη, θεραπεία και αποκατάσταση της υγείας, κατάργηση των πληρωμών άμεσων ή έμμεσων από τις τσέπες των ασθενών. Αύξηση του προϋπολογισμού για την Υγεία, κανένα πλαφόν στον αριθμό συνεδριών. Συνταγογράφηση φυσικοθεραπείας ανάλογα με τις ανάγκες του ασθενούς. Πλήρης κατάργηση clawback – rebate. Αύξηση τιμής συνεδρίας στα όρια του πληθωρισμού. Μαζικές προσλήψεις φυσικοθεραπευτών και μονιμοποίηση των συμβασιούχων σε όλο τα δημόσια νοσοκομεία, κέντρα αποκατάστασης, δομές ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης, δομές για την 3η ηλικία (π.χ. ΚΑΠΗ) για την πλήρη κάλυψη των αναγκών του πληθυσμού. Αποφασιστική ενίσχυση της ΠΦΥ και των Κ.Υ. με όλο το απαραίτητο προσωπικό και εξοπλισμό. Υπογραφή κλαδικής ΣΣΕ για

📍 <https://www.olatanea.gr/>

📅 Publication date: 27/10/2023 20:10

📊 Similar Stats ranking (Greece): 51350

🔗 [link](#)



τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα, σταθερή και μόνιμη εργασία. Να μείνει στα χαρτιά ο νέος αντεργατικός νόμος που επιβάλλει νέο εργασιακό μεσαίωνα. Προστασία της υγείας μας στους χώρους δουλειάς, ένταξη των συναδέλφων στα ΒΑΕ. Προστασία του εισοδήματός μας από την ακρίβεια και τα χαράτσια. Προστασία της κατοικίας του λαού από τους πλειστηριασμούς.

Πηγή: 902.gr

Facebook Twitter Pinterest Email Σχόλια



ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΥΤΕΣ Έκαναν απεργία διεκδικώντας την αύξηση της χρηματοδότησης για την υγεία (ΦΩΤΟ)

Απεργία και συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας πραγματοποίησαν την Τετάρτη οι φυσικοθεραπευτές με κάλεσμα του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών.

Δυναμικό «παρών» έδωσε η «Αγωνιστική Συσπείρωση» Φυσικοθεραπευτών απαιτώντας αύξηση της χρηματοδότησης για την υγεία και αποφασιστική ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Αντιπροσωπεία των απεργών συναντήθηκε με τον υπουργό Υγείας Μ. Χρυσοχοϊδη, ο οποίος αρκέστηκε να δώσει ψίχουλα. Ο υπουργός ισχυρίστηκε ότι θα δοθεί αύξηση - κοροϊδία 2 εκ. στον προϋπολογισμό της φυσικοθεραπείας, ενώ έκανε λόγο και για αύξηση της συμμετοχής της συνεδρίας (πληρωμή του ασθενούς) από το 10% στο 15%. Στην ουσία δηλαδή η κυβέρνηση φορτώνει στους ασθενείς παραπάνω κόστος συμμετοχής, προκειμένου να μην επιβαρύνεται το κράτος.

Η «Αγωνιστική Συσπείρωση» Φυσικοθεραπευτών σημειώνει ότι «ο κρατικός προϋπολογισμός που ψηφίζεται σε λίγο καιρό, όσον αφορά στις παροχές υγείας, αποτυπώνει για άλλη μια χρονιά τη διαχρονική και εξολοκλήρου μετατόπιση των αναγκών υγείας του λαού στις πληρωμές των ασφαλιστικών εισφορών και στο όριο που αυτές επιτρέπουν. Γι' αυτό και διαχρονικά οι περικοπές στον κανονισμό παροχών του ΕΟΠΥΥ και στις φυσικοθεραπείες διευρύνθηκαν αλλά και επιβλήθηκε στους ασφαλισμένους ποσοστό συμμετοχής 10%. Μάλλον αυτή η κυβέρνηση αλλά και οι προηγούμενες, έχουν μπερδέψει τα δισεκατομμύρια που μοιράζουν στους επιχειρηματικούς ομίλους με τα μικροποσά που με το στανιό δίνουν για την υγεία του λαού».

Επισημαίνει ότι «η αποδοχή από μεριάς της πλειοψηφίας των παρατάξεων του ΚΔΣ της λογικής των κλειστών προϋπολογισμών του ΕΟΠΥΥ και του νόμου για clawback και rebate, μας έχει φέρει σήμερα σε αυτήν την κατάσταση. Οι ευθύνες της ηγεσίας του συλλόγου είναι μεγάλες για τον εφησυχασμό που διέσπειρε στον κλάδο με τα ψίχουλα που κάθε φορά απέφεραν οι διαπραγματεύσεις “σε καλό κλίμα” και η διπλωματία. Δεν είναι μόνο το Clawback και Rebate αλλά μια αλληλουχία πραγμάτων που συμπληρώνουν το παζλ ενός προδιαγεγραμμένου δρόμου που οδηγεί στο λουκέτο, στη συντριβή του μικρού εργαστηρίου και στο γιγάντωμα των μεγάλων.

Όλα τα παραπάνω υπαγορεύονται από το βασικό στόχο της κυβέρνησης που είναι το “λίγα για λίγους και για λίγο”, τα υπόλοιπα όποιος και εάν έχει να τα πληρώσει. Πάνω σε αυτόν τον άξονα τόσο η κυβέρνηση της ΝΔ όσο και οι προηγούμενες προχώρησαν σε περικοπές των δαπανών και των παροχών από το κράτος και τον ΕΟΠΥΥ ως απαραίτητη προϋπόθεση για να μη θιγούν οι αντιλαϊκοί δημοσιονομικοί τους στόχοι, για να μη θιγεί η κερδοφορία των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων...

Ως ΑΣΥΦ είμαστε ενάντια στο διαχωρισμό και τη διάσπαση του κλάδου! Όλοι μαζί πρέπει να πάμε μαχητικά, αγωνιστικά σε συμμαχία με τους ασθενείς μας, τους εργαζόμενους άλλων κλάδων στη διεκδίκηση των αναγκών και των δικαιωμάτων μας που προκύπτουν από την ανάπτυξη της επιστήμης τον 21ο αιώνα. Η κυβέρνηση και οι σύμμαχοί της απεχθάνονται τα συγκροτημένα δικαιώματα, δεν θέλουν οργάνωση, συλλογική δράση».

Η ΑΣΥΦ διεκδικεί: Δημόσια και δωρεάν πρόληψη, θεραπεία και αποκατάσταση της υγείας, κατάργηση των πληρωμών άμεσων ή έμμεσων από τις τσέπες των ασθενών. Αύξηση του προϋπολογισμού για την Υγεία, κανένα πλαφόν στον αριθμό συνεδριών. Συνταγογράφηση φυσικοθεραπείας ανάλογα με τις ανάγκες του ασθενούς. Πλήρης κατάργηση clawback –



rebate. Αύξηση τιμής συνεδρίας στα όρια του πληθωρισμού. Μαζικές προσλήψεις φυσικοθεραπευτών και μονιμοποίηση των συμβασιούχων σε όλο τα δημόσια νοσοκομεία, κέντρα αποκατάστασης, δομές ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης, δομές για την 3η ηλικία (π.χ. ΚΑΠΗ) για την πλήρη κάλυψη των αναγκών του πληθυσμού. Αποφασιστική ενίσχυση της ΠΦΥ και των Κ.Υ. με όλο το απαραίτητο προσωπικό και εξοπλισμό. Υπογραφή κλαδικής ΣΣΕ για τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα, σταθερή και μόνιμη εργασία. Να μείνει στα χαρτιά ο νέος αντεργατικός νόμος που επιβάλλει νέο εργασιακό μεσαίωνα. Προστασία της υγείας μας στους χώρους δουλειάς, ένταξη των συναδέλφων στα ΒΑΕ. Προστασία του εισοδήματός μας από την ακρίβεια και τα χαράτσια. Προστασία της κατοικίας του λαού από τους πλειστηριασμούς.



Υπό επεξεργασία το σχέδιο νόμου για την αντιμετώπιση αγγειακών εγκεφαλικών

Αντιδράσεις και εκτιμήσεις των αρμόδιων φορέων

Στη σωστή κατεύθυνση κινείται, σύμφωνα με την πλειοψηφία των φορέων που εκλήθησαν από την αρμόδια κοινοβουλευτική επιτροπή, η νομοθετική πρωτοβουλία της κυβέρνησης για τη δημιουργία Εθνικού Δικτύου Μονάδων Αυξημένης Φροντίδας για την αντιμετώπιση ασθενών με Αγγειακά Εγκεφαλικά Επεισόδια (ΜΑΦ ΑΕΕ).

Στο πλαίσιο της επεξεργασίας του παραπάνω νομοσχεδίου από την επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής, ο πρόεδρος του Ελληνικού Οργανισμού Εγκεφαλικών, Γ. Ντάιος είπε ότι το νομοσχέδιο κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση ενώ πρότεινε τη δημιουργία ακόμα μίας ΜΑΦ ΑΕΕ στη Θεσσαλονίκη (Ιπποκράτειο) και μίας στην 1η ΥΠΕ Αθήνας (Λαϊκό) ενώ ζήτησε καλύτερο σχεδιασμό κλινών ανά μονάδα.

Ο πρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) Μιχ. Γιαννακός είπε ότι «δεν μπορεί να είμαστε αρνητικοί» σε μια τέτοια πρωτοβουλία. Σημείωσε επίσης ότι, ενώ δεν υπάρχουν πλέον διασωληνωμένοι εκτός ΜΕΘ, δυστυχώς, μέρα-μέρα, κλείνουν κρεβάτια, λόγω έλλειψης νοσηλευτών και γιατρών.

Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου (ΠΙΣ), Αθ. Εξαδάκτυλος είπε ότι είναι πολύ θετική η δημιουργία ΜΑΦ για εγκεφαλικά καθώς θα βοηθήσει ανθρώπους να επιβιώσουν και να μειωθούν οι σχετικές βλάβες. Αναρωτήθηκε επίσης εάν θα δούμε νέες προσλήψεις και εάν θα επαρκούν, για τα 17 κέντρα, οι ιατροί που μπορούν να διενεργούν εμβολισμούς.

Ο γενικός γραμματέας της Ομοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκομειακών Γιατρών Ελλάδας (ΟΕΝΓΕ), Παν. Παπανικολάου είπε ότι «είμαστε αρνητικοί στο νομοσχέδιο» καθώς -μεταξύ άλλων- παραμένουν ακάλυπτες πολλές περιοχές της χώρας όπως η Κρήτη και ο Πειραιάς, και ζήτησε συνάντηση του υπουργού Υγείας με τους νοσοκομειακούς γιατρούς για να διορθωθούν διατάξεις του νομοσχεδίου.

Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών, Π. Λυμπερίδης είπε ότι πρόκειται για μια πολύ καλή πρωτοβουλία και πρότεινε τη δημιουργία κέντρων σε κάθε νομό καθώς και πρόσληψη νέου προσωπικού και ιδιαίτερα φυσικοθεραπευτών.

Η πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Εντατικής Θεραπείας, Μ. Θεοδωρακοπούλου μίλησε για μια πολύ σημαντική κίνηση της Πολιτείας και ζήτησε να γίνουν όλα τα βήματα ώστε οι νέες ΜΑΦ να είναι αποδοτικές για γιατρούς και ασθενείς.

Ο πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης, Μ. Σγάντζος είπε ότι το νομοσχέδιο έρχεται να καλύψει ένα τεράστιο κενό και ζήτησε να αναφέρεται στο νομοσχέδιο, ως υποχρεωτική, η ύπαρξη ιατρού φυσικής ιατρικής και αποκατάστασης στις ΜΑΦ ΑΕΕ.

Ο διοικητής του ΚΑΤ, Ιω. Ηλιόπουλος είπε ότι, ταυτόχρονα με την ανάδειξη των ΜΑΦ ΑΕΕ, θα πρέπει να δοθεί έμφαση και στη δημιουργία κλινικών αποκατάστασης με αυξημένες κλίνες.

Σημειώνεται ότι η επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής τάχθηκε υπέρ της αρχής του νομοσχεδίου «κατά πλειοψηφία». «Ναι» ψήφισε η ΝΔ, «παρών» δήλωσαν ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, ΚΚΕ, και «Σπαρτιάτες», ενώ «επιφύλαξη» εξέφρασαν ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, Ελληνική Λύση, «Νίκη» και Πλεύση Ελευθερίας.

Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ



Εκαναν απεργία οι φυσικοθεραπευτές διεκδικώντας την αύξηση της χρηματοδότησης για την υγεία

Απεργία και συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας πραγματοποίησαν την Τετάρτη οι φυσικοθεραπευτές με κάλεσμα του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών. Δυναμικό «παρών» έδωσε η «Αγωνιστική Συσπείρωση» Φυσικοθεραπευτών απαιτώντας αύξηση της χρηματοδότησης για την υγεία και αποφασιστική ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Απεργία και συγκέντρωση στο υπουργείο Υγείας πραγματοποίησαν την Τετάρτη οι φυσικοθεραπευτές με κάλεσμα του Κεντρικού Διοικητικού Συμβουλίου του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών.

Δυναμικό «παρών» έδωσε η «Αγωνιστική Συσπείρωση» Φυσικοθεραπευτών απαιτώντας αύξηση της χρηματοδότησης για την υγεία και αποφασιστική ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Αντιπροσωπεία των απεργών συναντήθηκε με τον υπουργό Υγείας Μ. Χρυσοχοϊδη, ο οποίος αρκέστηκε να δώσει ψίχουλα. Ο υπουργός ισχυρίστηκε ότι θα δοθεί αύξηση – κοροϊδία 2 εκ. στον προϋπολογισμό της φυσικοθεραπείας, ενώ έκανε λόγο και για αύξηση της συμμετοχής της συνεδρίας (πληρωμή του ασθενούς) από το 10% στο 15%. Στην ουσία δηλαδή η κυβέρνηση φορτώνει στους ασθενείς παραπάνω κόστος συμμετοχής, προκειμένου να μην επιβαρύνεται το κράτος.

Η «Αγωνιστική Συσπείρωση» Φυσικοθεραπευτών σημειώνει ότι «ο κρατικός προϋπολογισμός που ψηφίζεται σε λίγο καιρό, όσον αφορά στις παροχές υγείας, αποτυπώνει για άλλη μια χρονιά τη διαχρονική και εξολοκλήρου μετατόπιση των αναγκών υγείας του λαού στις πληρωμές των ασφαλιστικών εισφορών και στο όριο που αυτές επιτρέπουν. Γι' αυτό και διαχρονικά οι περικοπές στον κανονισμό παροχών του ΕΟΠΥΥ και στις φυσικοθεραπείες διευρύνθηκαν αλλά και επιβλήθηκε στους ασφαλισμένους ποσοστό συμμετοχής 10%. Μάλλον αυτή η κυβέρνηση αλλά και οι προηγούμενες, έχουν μπερδέψει τα δισεκατομμύρια που μοιράζουν στους επιχειρηματικούς ομίλους με τα μικροποσά που με το στανιό δίνουν για την υγεία του λαού».

Επισημαίνει ότι «η αποδοχή από μεριάς της πλειοψηφίας των παρατάξεων του ΚΔΣ της λογικής των κλειστών προϋπολογισμών του ΕΟΠΥΥ και του νόμου για clawback και rebate, μας έχει φέρει σήμερα σε αυτήν την κατάσταση. Οι ευθύνες της ηγεσίας του συλλόγου είναι μεγάλες για τον εφησυχασμό που διέσπειρε στον κλάδο με τα ψίχουλα που κάθε φορά απέφεραν οι διαπραγματεύσεις “σε καλό κλίμα” και η διπλωματία. Δεν είναι μόνο το Clawback και Rebate αλλά μια αλληλουχία πραγμάτων που συμπληρώνουν το παζλ ενός προδιαγεγραμμένου δρόμου που οδηγεί στο λουκέτο, στη συντριβή του μικρού εργαστηρίου και στο γιγάντωμα των μεγάλων.

Όλα τα παραπάνω υπαγορεύονται από το βασικό στόχο της κυβέρνησης που είναι το “λίγα για λίγους και για λίγο”, τα υπόλοιπα όποιος και εάν έχει να τα πληρώσει. Πάνω σε αυτόν τον άξονα τόσο η κυβέρνηση της ΝΔ όσο και οι προηγούμενες προχώρησαν σε περικοπές των δαπανών και των παροχών από το κράτος και τον ΕΟΠΥΥ ως απαραίτητη προϋπόθεση για να μη θιγούν οι αντιλαϊκοί δημοσιονομικοί τους στόχοι, για να μη θιγεί η κερδοφορία των μεγάλων μονοπωλιακών ομίλων...

Ως ΑΣΥΦ είμαστε ενάντια στο διαχωρισμό και τη διάσπαση του κλάδου! Όλοι μαζί πρέπει να πάμε μαχητικά, αγωνιστικά σε συμμαχία με τους ασθενείς μας, τους εργαζόμενους άλλων κλάδων στη διεκδίκηση των αναγκών και των δικαιωμάτων μας που προκύπτουν από την ανάπτυξη της επιστήμης τον 21ο αιώνα. Η κυβέρνηση και οι σύμμαχοί της απεχθάνονται τα



συγκροτημένα δικαιώματα, δεν θέλουν οργάνωση, συλλογική δράση».

Η ΑΣΥΦ διεκδικεί: Δημόσια και δωρεάν πρόληψη, θεραπεία και αποκατάσταση της υγείας, κατάργηση των πληρωμών άμεσων ή έμμεσων από τις τσέπες των ασθενών. Αύξηση του προϋπολογισμού για την Υγεία, κανένα πλαφόν στον αριθμό συνεδριών. Συνταγογράφηση φυσικοθεραπείας ανάλογα με τις ανάγκες του ασθενούς. Πλήρης κατάργηση clawback – rebate. Αύξηση τιμής συνεδρίας στα όρια του πληθωρισμού. Μαζικές προσλήψεις φυσικοθεραπευτών και μονιμοποίηση των συμβασιούχων σε όλο τα δημόσια νοσοκομεία, κέντρα αποκατάστασης, δομές ειδικής αγωγής και εκπαίδευσης, δομές για την 3η ηλικία (π.χ. ΚΑΠΗ) για την πλήρη κάλυψη των αναγκών του πληθυσμού. Αποφασιστική ενίσχυση της ΠΦΥ και των Κ.Υ. με όλο το απαραίτητο προσωπικό και εξοπλισμό. Υπογραφή κλαδικής ΣΣΕ για τους εργαζόμενους στον ιδιωτικό τομέα, σταθερή και μόνιμη εργασία. Να μείνει στα χαρτιά ο νέος αντεργατικός νόμος που επιβάλλει νέο εργασιακό μεσαίωνα. Προστασία της υγείας μας στους χώρους δουλειάς, ένταξη των συναδέλφων στα ΒΑΕ. Προστασία του εισοδήματός μας από την ακρίβεια και τα χαράτσια. Προστασία της κατοικίας του λαού από τους πλειστηριασμούς.

Από 902.gr